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Exm.9 Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em Fevereirode 2008,atravésda Resoluçãode Conselhode Ministros26/2008,o Governodo PS
concedeubenefíciosfiscaisà LABESFAL- LaboratóriosAlmiro,SA, empresadetidapelo grupo
farmacêuticoFrenesiusKabi,AG,tidocomoumdoslíderesdaproduçãoe distribuiçãodemedicamentos
paraterapêuticaintravenosa.

A LABESFALteráemcursoumprojectodeinvestimentonovalorde12,5milhõesdeeuros- deacordo
coma resoluçãodo Conselhode Ministros- envolvendoa criaçãode 139postosde trabalhoe a
conservaçãodeoutros244.

AtravésdaResoluçãodeConselhodeMinistrosacimareferida,o Governodecidiuapoiartal investimento
concedendobenefíciosfiscaisemsedede IRC,de IMTe deImpostodeSelo,semcontudoenunciaros
respectivosmontantes,anosde incidência,garantiasreaisoferecidasou disponibilizadaspelogrupo
beneficiário.

Só ao longodo anode 2008,foramde algumasdezenasas decisõesanálogasa esta,tomadaspelo
GovernoatravésderesoluçõesdoConselhodeMinistros,implicandosignificativadespesafiscalpública
que,a pretextode reservade confidencialidade,nãoé tornadapúblicanemé passível- porobstrução
governamental- dafiscalizaçãoe doacompanhamentolegaleconstitucionaldaAssembleiadaRepública,
sejaao nívelindividualsejaao nívelglobaldoconjuntodoscontratosde investimentoautorizadospelo
Governoe porelesubscritos,directaouindirectamente.

Ébomdeverquea LABESFALnãoseráumaempresaemdificuldadesoucomproblemasdeliquidezou
de financiamento,poisé umgrupoempresarialde umsectorde actividadecomlucrosassinaláveise
conhecidaliquidez,e bemsesabetambémquequandoosinvestimentosquedeterminarama concessão
destesbenefíciosfiscaisestiveremoperacionais,a LABESFALnão irá distribuirpeloEstado(e pelos
contribuintes)osdividendosresultantesdoslucrosquecertamentevaiobter...
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Segundoo quedispõeo artigo39Qdo Estatutodos BenefíciosFiscais(EBF),a LABESFALpoderáauferir
benefíciosfiscais em sede de IRC que poderãoatingir um plafondde 15% do total do investimento
previsto,podendoser majoradospordecisãodoGoverno.

Faceao que fica dito, importaavaliarcom maisalgumaprofundidadealgunsaspectosdestasmedidase

decisõesgovernamentais.Razão pela qual, ao abrigo das disposiçõesregimentaise constitucionais

aplicáveis,se solicitaao Governoque, por intermédiodo Ministériodas Finançase da Administração
Pública,sejamrespondidascomurgênciaas seguintesquestões:

1. Confirma-sequeo contratode investimentoalvode diversosbenefíciosfiscaisestabelecidopelo
Governocoma LABESFALascendea umtotalde 12,5milhõesdeeuros,implicandoa criaçãode
139novospostosdetrabalhoe a conservaçãode244?

2. Quetipode empregoadicionalé quefoi contratualizadonoquerespeitaà respectivadurabilidade
e estabilidade?

3. Quetipo degarantiasforamprestadaspelogrupobeneficiárioemcasode incumprimentototalou

parcialdocontrato?E quetipodepenalizaçõesé queestãoprevistasse houverincumprimento?

4. Quandoé queestáprevistoiniciare concluir-seo investimentoalvodeapoiodoGoverno?

5. Foi ou não esteprojectode investimentoda LABESFALconsideradoProjectode Potencial
InteresseNacional(PIN)?Emcasoafirmativoquaissão,reportadosaofinalde2008(ouà data
pertinentemaisrecente),os resultadosda avaliaçãoe do acompanhamentoda concretização
desteinvestimento(designadamentequantoà evoluçãodoníveldoemprego),determinadospela
ComissãodeAvaliaçãoeAcompanhamentodosProjectosPIN?

6. Paraalémdoquedispõeo artigo39Qdo EBFsobrea concessãodebenefíciosfiscaisemsedede

IRC,tomouou nãoo Governoqualquerdecisãode majoraro níveldestesbenefíciosfiscais?Em

casoafirmativo,quandoé quetal decisãofoi tomadae qualé o valordestamajoração?

7. Qualé o montanteglobaldosbenefíciosfiscaiscontratualizadosem sedede IMTe de IS?
Quandoé quea CâmaradeTondelafoiinformadadadecisãodeisençãoemsededeIMTe que
medidasadoptouo Governoparacompensara Autarquiado valorda receitade IMTquevai
perder,oujá teráperdido?

Paláciode S. Bento,8 deJaneirode 2009
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